

5th BIMSTEC Summit

March 30, 2022

బిమ్సెక్ టాక్ అయిదో శీఖర సమ్మేళనం

పరధాన మంత్రుల శ్రేణి నరేంద్ర మోదీ ఈ రోజున బీఐఎమ్ఎస్ టీఇసీ (బీ ఆఫ్ బింగాల ఇన్‌షియేటివ్ ఫార్ మల్టీ-స్కాల్డరల్ టాక్స్ కల్ ఎండ్ర ఇకోనామిక్ కోఆపరేషన్.. 'బిమ్సెక్ టాక్) అయిదో శీఖర సమ్మేళనం లో వర్చువల్ పద్ధతి లో పాల్గొనారు. ఈ వర్చువల్ పద్ధతి లో జరిగిన ఈ శీఖర సమ్మేళనానికి బిమ్సెక్ టాక్ కు ప్రస్తావన అధ్యక్ష స్థానం లో ఉన్న శ్రీ లంక ఆతిథ్య గౌరవ వహించింది.

బిమ్సెక్ టాక్ అయిదో శీఖర సమ్మేళనానికి కంటే మార్వం, సీనియర్ అధికారుల మరియు వీదేశీ మంత్రుల స్థాయి లలో సన్మానాక సమావేశాల ను హైబ్రిడ్ పద్ధతి లో కాలంబో లో మార్చి నెల 28వ మరియు 29వ తేదీ లలో నిర్వహించడం జరిగింది.

“ఒక ప్రతిఘాతకత్వ యుక్త ప్రాంతం, సమృద్ధమైనటువంటి ఆర్థిక వ్యవస్థ లు, స్వస్థలైన ప్రజలు అనే లక్ష్యాల వైపునకు వయనం” అనేది ఈ శీఖర సమ్మేళనానికి ప్రధాన యూజులైన ఇటీవల గా ఉంది. దీనికి అదనం గా బిమ్సెక్ టాక్ ప్రయాస ల సహకారభరిత కార్యకలాపాలను అభివృద్ధిపరచడం కూడా దీనిలో భాగం గా ఉంది. తద్వారా సభ్యత్వ దేశాల ఆర్థిక ప్రగతి మరియు అభివృద్ధి పై కోవిడ్-19 మహమ్మారి తాలూకు దుష్ ప్రభాలను పరిష్కరించడం సాధ్యపడనుంది. బిమ్సెక్ టాక్ చార్టర్ పై సంతకాలు చేయడం మరియు దానికి ఆమోదం తెలిపడం ఈ శీఖర సమ్మేళనం ప్రధాన ఫలితం కానుంది. ఈ బిమ్సెక్ టాక్ చార్టర్ అనేది బంగళాఖాతం యొక్క తీర ప్రాంతం లో ఉన్న మరియు బంగళాఖాతం పై ఆధారపడి ఉన్న సభ్యత్వ దేశాల యొక్క కూటమి రూపరేఖల ను కూడా ఖాయపరచనుంది.

బిమ్సెక్ టాక్ కనాక్టివ్ అజెండా ను మార్చి చేయడానికి సంబంధించి చాప్ ముగిసిన ప్రగతిని శీఖర సమ్మేళనం లో పరిశీలించడం జరిగింది. 'రవాణా సంబంధి సంధానం కోసం ఉద్దేశించిన బృహత్ ప్రణాళిక' ను నేతలు చర్చించారు. ఈ మాస్టర్ ప్లాను లో భవిష్యత్తు లో ఈ ప్రాంతం లో సంధానం సంబంధి కార్యకలాపాల కు ఒక మార్గదర్శకమైనటువంటి ప్రాథమిక వర్క్ భాగం గా ఉంది.

పరధాన మంత్రో తన పరసంగం లో, బిమిస్ లుక్ పర్రాంతీయ సంధానాన్, సహకారాన్, ఇంకా భద్రత ను పంపించవలసిన అసవరం ఎంతైనా ఉందనో నొక్కొకపాపారు. ఈ వషయం లో ఆయన అనేక సలహాల ను ఇచ్చారు. బంగళాఖాతాన్ బిమిస్ లుక్ సభ్యత్వ దేశాల నడుమ సంధానం, సమ్మద్ధి మరీయు భద్రత లతో కూడిన ఒక సేతుమ గా మలచడానో కి పాటుపడవలసంది గా పరధాన మంత్రో తన సాటి నేతల కు పలుమ ను ఇచ్చారు.

పరధాన మంత్రో శ్రో నరంద్ర మోదీ మరీయు అన్య నేత ల సమక్షం లో మూడు బిమిస్ లుక్ ఒ పపందాల పైన సంతకాలయ్యాయో. ఈ ఒపపందాల లో వర్తమాన సహకార మార్వక కార్యకలాపాల లో చోటు చేసుకొన్న పరగతి అనే వషయం కూడా చేరొ ఉంది. ఈ మూడు ఒపపందాలు ఏవేవో అంటే వాటిలో ఒకటోదో - నేర సంబంధమైన అశాల లో పరస్పరం చటట సహాయం అనే అంశం పై బిమిస్ లుక్ ఒపపందం; రండోదో - దౌత్య సంబంధో శిక్షణను ఇచ్చే రంగం లో పరస్పర సహకారానో కి ఉద్దేశించిన బిమిస్ లుక్ అవగాహన మార్వక ఒపపంద పత్రం; మూడోదో- బిమిస్ లుక్ సాంకేతిక వజ్జానం బదలాయంపు కేంద్రం సధాపన కు సంబంధించినటువంటి ముమోరండమ ఆఫ్ అసోసియేషన్.

న్యూ ఢోల్లో

మార్చి 30, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.